

Stargard, dnia 03.10.2022 r.

Sygnatura postępowania: ZP 17/2022

W trakcie prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą: **Leasing zwrotny operacyjny dla nowych specjalistycznych pojazdów: samochodu ciężarowego i zamiatarki kompaktowej** opublikowanego w Biuletynie Zamówień Publicznych pod numerem 2022/BZP 00366460/01, w dniu 29.09.2022 r. i 30.09.2022 r. wpłynęły do Zamawiającego niżej wymienione pytania i wnioski dotyczące specyfikacji warunków zamówienia (zachowano oryginalną pisownię pytań wykonawców). Zamawiający udziela poniżej wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania i wnioski.

1. Prosimy o udostępnienie umowy zawartej pomiędzy Zamawiającym a Dostawcą przedmiotu zamówienia - w tym warunków gwarancji, serwisu, przeglądów Przedmiotu Leasingu i obowiązków dot. utrzymania Przedmiotu Leasingu oraz specyfikacji przedmiotów.

Odpowiedź:

Wzory umówi zawartych w dostawcami są dostępne na stronie internetowej pod dokumentacjami postępowania:

Zamiatarka kompaktowa: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/656861>

Samochód ciężarowy z HDS: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/656855>

Wzory umów są zgodne z zawartymi umowami.

2. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający udostępni Finansującemu wszelkie wymagane dokumenty do rejestracji pojazdu.

Odpowiedź:

Zamawiający przekaże wszystkie dokumenty niezbędne do rejestracji.

3. Prosimy o dopuszczenie, aby rejestracja przedmiotów została dokonana w Szczecinie. Finansujący nie ma możliwości dokonania rejestracji w Stargardzie, ponieważ nie posiada tam Oddziału. Zapis ten może wykluczyć z udziału w postępowaniu wielu Finansujących.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę miejsca rejestracji pojazdu, bez konieczności późniejszej zmiany tablic rejestracyjnych.

4. Prosimy o potwierdzenie, iż pierwsza rejestracja zostanie dokonana przez Finansującego. W przypadku gdy Zamawiający dokona rejestracji, a Finansujący będzie przerejestrowywał przedmioty, czynność ta będzie mogła zostać dokonana dopiero po uzyskaniu przez Zamawiającego twardego dowodu rejestracyjnego.

Odpowiedź:

Pierwsza rejestracja zostanie dokonana przez Finansującego.

5. Prosimy o udostępnienie szczegółowej specyfikacji przedmiotów.

Odpowiedź:

Zamawiający udostępnia Specyfikacje techniczne pojazdów.

6. Prosimy o odstąpienie od konieczności zawieranie odrębnej umowy sprzedaży pomiędzy Zamawiającym i Finansującym. Kwestie sprzedaży zostaną uregulowane w umowie leasingu przedstawionej przez Finansującego.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę, przy czym w takim przypadku do oferty należy dołączyć wzór oferty leasingowej w której będą zawarte również istotne postanowienia z wzoru umowy załączonego do SWZ przez Zamawiającego.

7. Prosimy o informację, czy Finansujący dokona płatności za przedmiot do Zamawiającego czy też do Dostawców przedmiotów, tj.:
 - a. Czy Zamawiający nabędzie przedmioty od Dostawców i dokona płatności na ich rachunki, po czym przedstawi Finansującemu faktury nabycia oraz potwierdzenia zapłaty za te faktury a następnie wystawi Finansującemu faktury sprzedaży przedmiotów z terminem płatności 14 dni, których płatność zostanie dokonana przez Finansującego na konto Zamawiającego.
 - b. Czy na fakturze sprzedaży wystawionej przez Zamawiającego za przedmioty zostanie wskazany numer rachunku Sprzedawcy, tj. Dostawcy i Finansujący dokona płatności bezpośrednio na rachunki dostawców wyłonionych w postępowaniu na dostawę?

Odpowiedź:

- a) Zamawiający po dostawie przedmiotu leasingu samodzielnie ureguluje faktury za dostawy. Kopie opłaconych faktur oraz potwierdzenia zapłaty zostaną przekazane Finansującemu. Zamawiający wystawi zgodnie z opłaconymi fakturami, faktury dla Finansującego z terminem płatności 14 dni. Finansujący dokona płatności na konto Zamawiającego.
 - b) Na fakturach wystawianych Finansującemu będzie widniał nr rachunku Zamawiającego.
8. SWZ, pkt. 4.2.4. – prosimy o potwierdzenie, iż do ceny zapłaty za przedmioty dojdzie w terminie 14 dni od daty zarejestrowania przedmiotu przez Finansującego.
Finansujący informuje przy tym, iż nie może dokonać płatności za przedmiot, który nie jest w posiadaniu Zamawiającego i nie jest jego własnością, a jego termin dostawy jest odległy.
Aby dokonać płatności przedmiot musi być własnością Finansującego.
Dodatkowo zwracamy uwagę na fakt, iż nie ma możliwości wystawienia faktur końcowych na przedmioty, które nie są gotowe do wydania. Sposób płatności opisany przez Zamawiającego nie jest więc możliwy do zrealizowania.

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt 4.2.4. Wykonawca dokona płatności za przedmiot leasingu, na podstawie faktury wystawionej przez Zamawiającego. Zamawiający wystawi fakturę, odpowiadającą kwotom netto i brutto wynikającym z faktury zakupowej, w terminie 7 dni od dnia podpisania umowy z terminem płatności 14 dni od dnia wystawienia faktury;
W chwili wystawienia faktury Finansującemu przedmiot będzie własnością Zamawiającego.

9. SWZ, pkt. 4.2.10 - prosimy o potwierdzenie że:
 - a. wcześniejsza spłata dotyczy okresu po upływie 40 % normatywnego okresu amortyzacji
 - b. ewentualna spłata zobowiązania Zamawiającego i zmiany harmonogramu spłat rat leasingowych nastąpią po uzyskaniu zgody Wykonawcy, o ile obowiązujące przepisy prawa będą dopuszczały taką możliwość w tym m.in. przepisami podatkowymi, postanowieniami lub interpretacjami urzędów podatkowych oraz nie będzie powodować u Wykonawcy negatywnych obciążeń podatkowych (ani ryzyka takich obciążeń)

Odpowiedź:

- a) tak, po spłacie min. 40 %,
- b) tak

10. Prosimy o potwierdzenie, iż w polisach, jako ubezpieczony będzie wskazany Finansujący, a jeżeli nie, że Zamawiający dokona niezwłocznie na rzecz Finansującego cesji uprawnień z polis.

Odpowiedź:

Polisy zawarte dla pojazdów przez Zamawiającego, po podpisaniu umowy z Finansującym zostaną zawarte aneksy przenoszące polisy z Zamawiającego na Finansującego.

11. Z uwagi na to, iż ubezpieczenie Przedmiotu Leasingu, zgodnie z SWZ leży po stronie Zamawiającego, prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi w wysokości 200,00 PLN netto rocznie?
Odpowiedź:
Zamawiający pokryje faktyczne koszty ubezpieczenia pojazdów, bez dodatkowych kosztów.
12. Prosimy o informację w ilu ratach Zamawiający będzie dokonywał płatności za polisę?
Odpowiedź:
Maksymalnie w dwóch ratach.
13. Prosimy o potwierdzenie, iż na każdy przedmiot zostanie zawarta odrębna umowa leasingu.
Odpowiedź:
Na każdy przedmiot leasingu zostanie podpisana odrębna umowa leasingowa.
14. Prosimy o potwierdzenie, iż dniem z jakiego należy przyjąć stawkę WIBOR1M jest 27 września 2022r.
Odpowiedź:
Tak, WIBOR1M z dn. 27.09.2022 r.
15. Prosimy o informację, czy zamawiający dopuszcza zapłatę pierwszej raty w miesiącu odbioru Przedmiotu Zamówienia?
W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje tzw. koszty prefinansowania, które naliczane są za używanie Przedmiotu Zamówienia od momentu odbioru do końca miesiąca, w którym nastąpił jego odbiór (koszty naliczane są proporcjonalnie do czasu użytkowania Przedmiotu Zmówienia)? Z uwagi na to, iż wysokość kosztów zależała będzie od czasu użytkowania Przedmiotu Zamówienia w pierwszym miesiącu, Finansujący nie będzie mógł skalkulować tego kosztu w ofercie.
Odpowiedź:
Tak, zamawiający dopuszcza płatność 1 raty w miesiącu odbioru przedmiotu zamówienia przez Finansującego, przy założeniu, że termin płatności nie będzie krótszy niż 14 dni od dnia dostarczenia faktury Zamawiającemu.
16. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zobowiązuje się do wykupu przedmiotu Leasingu.
Odpowiedź:
Tak zamawiający potwierdza chęć wykupu przedmiotu leasingu.
17. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści standardowy proces wykupu stosowany u Finansującego, tj. złożenie w Umowie Leasingu nieodwołalnej oferty zakupu Przedmiotu Leasingu po upływie okresu leasingu za wartość końcową oraz zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym nastąpi płatność ostatniej raty?
Po zakończeniu okresu leasingu i zapłacie wszelkich należności wynikających z umowy Zamawiający niezwłocznie otrzyma oświadczenie o przyjęciu oferty złożonej w umowie leasingu, będące jednoznacznym z zawarciem umowy sprzedaży. Zwracamy przy tym uwagę, iż własność przedmiotu nie może przejść na Zamawiającego z mocy zawartej umowy leasingu.
Odpowiedź:
Wykup został opisany przez Zamawiającego w §7 wzoru umowy.
18. Prosimy o udostępnienie załączników do SWZ w formie edytowalnej.
Odpowiedź:
Zamawiający udostępnia załączniki w formie edytowalnej.
19. Załącznik nr 2 do SWZ - prosimy o dopuszczenia aby zał. nr 2 przyjął formę dodatkowych postanowień umowy i stanowił załącznik do Umowy Leasingowej Finansującego (umowa leasingowa, ogólne warunki leasingu) z zastrzeżeniem, że w przypadku sprzeczności zapisów umowy

z zapytaniem ofertowym oraz załącznikiem, pierwszeństwo stosowania będą miały zapisy zapytania oraz załącznika nr 2 do SWZ.

Wzór umowy przedstawiony przez Zamawiającego nie reguluje istotnych kwestii dotyczących leasingu.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

20. Prosimy o dopuszczenie, aby umowa do celów rozliczeniowych przyjęła numerację stosowaną u Finansującego.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

21. §10 wzoru umowy, pkt 3 – prosimy o zmianę zapisu i dopuszczenie, aby dniem zapłaty był dzień uznania rachunku bankowego Finansującego. Informujemy przy tym, iż dniem zapłaty nie może być dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego, który nie jest znany Finansującemu z uwagi na brak możliwości wglądu na rachunek Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

22. §10 wzoru umowy, pkt 8 – Prosimy o dopuszczenie w czasie trwania umowy przelewu wierzytelności z umowy na instytucję finansującą Finansującego.

Zapis związany jest programami sekurytyzacji aktywów poprzez które Finansujący od lat refinansuje istotną część swojej akcji leasingowej – tego typu przelew wierzytelności nie jest w żaden sposób odczuwalny przez Korzystającego, gdyż cały proces obsługi realizowany jest w dalszym ciągu przez Finansującego.

Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści ustanowienie zabezpieczenia na rzecz Finansującego, w innej formie niż w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową, jeśli tak, to w jakiej?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

23. §11 wzoru umowy, pkt 2 – prosimy o dopuszczenie zapłaty kar na podstawie stosownego dokumentu księgowego z określonym terminem płatności.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

24. Wykonawca wnosi by nałożenie kar każdorazowo zostało poprzedzone wezwaniem do zapłaty z wskazaniem przyczyny nałożenia kary oraz możliwością ustosunkowania się przez Wykonawcę do stanowiska Zamawiającego. Wprowadzenie z góry akceptacji potrącania wprowadza duże dysproporcje między prawami i obowiązkami Stron.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

25. §11 wzoru umowy, pkt 4 – prosimy o określenie maksymalnego poziomu kar jako 5% wartości brutto przedmiotu. Zwracamy przy tym uwagę, iż została ustanowiona jedna kara w tejże własnie wysokości. Dodatkowo informujemy, iż wysokość rat ma charakter zmienny, a co za tym idzie kary powinny odnosić się do wartości przedmiotu, aby Finansujący mógł właściwie oszacować ryzyko.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

26. § 12 wzoru umowy, pkt 1 – Prosimy o zmianę zapisu w ten sposób, aby odnosił się do interesu publicznego a nie interesu Zamawiającego. W obecnym brzmieniu zapis jest nie do przyjęcia przez Finansującego z uwagi na otwarty katalog możliwości odstąpienie od umowy przez Zamawiającego.
Odpowiedź:
Zamawiający wyraża zgodę.
27. § 13 wzoru umowy, pkt 3 i 4 – prosimy o dopuszczenie aby zmiana stawki VAT nie wymagała ze strony Finansującego uzasadnienia na piśmie wpływu przedmiotowych zmian na koszty świadczenia usług oraz nie wymagała pisemnego wniosku o dopuszczenie zmian. Jest to zmiana, która będzie wynikała z przepisów powszechnie obowiązującego prawa, a na jej wprowadzenie Finansujący nie musi uzyskiwać zgody Zamawiającego.
Odpowiedź:
Zamawiający wyraża zgodę.
28. Z uwagi na konieczność dokonania analizy warunków zapytania oraz uzyskania przez Finansującego zgód korporacyjnych na złożenie oferty przetargowej, uprzejmie prosimy Zamawiającego o zmianę terminu składania ofert na dzień 14.10.2022 r.
Odpowiedź:
Zamawiający zmienia termin składania ofert na dzień 13.10.2022 r. godzina 10:00
29. Prosimy o dopuszczenie pobierania faktur oraz harmonogramu z dedykowanego dla Zamawiającego Portalu Klienta oraz o dopuszczenie przesyłania faktur na jeden wskazany adres e-mail. Finansujący nie ma możliwości wysłania faktur na dwa adresy e-mail.
Odpowiedź:
Zamawiający wyraża zgodę i wskazuje adres: faktury@biostar.stargard.pl.
30. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zwróci Finansującemu poniesiony koszt podatku od środków transportu. Zwracamy przy tym uwagę na fakt, iż zgodnie z Art. 709⁷ § 1 KC, to na Zamawiającym jako korzystającym spoczywają obowiązki związane z ponoszeniem ciężarów związanych z własnością lub posiadaniem rzeczy.
W przypadku odpowiedzi pozytywnej, Prosimy o dopuszczenie, aby zmiana stawki VAT nie wymagała aneksu do umowy. Zmiana ta wynika ze zmiany przepisów prawa powszechnie obowiązującego, nowa wysokość stawki zostanie wskazana na fakturze.
Odpowiedź:
Zamawiający, będzie ponosił koszt podatku od środków transportowych.
W przypadku zmiany stawki podatku Vat nie wymaga zawarcia aneksu.
31. Prosimy o informację, czy Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty wynikające z Wykazu Usług Dodatkowych (aktualnie obowiązujący Wykaz Usług Dodatkowych dostępny jest na stronie Internetowej Finansującego) obowiązującego u Finansującego oraz opłaty administracyjne zawarte w Umowie Leasingu za dodatkowe czynności związane z obsługą przedmiotowej umowy wykonywane przez Wykonawcę/Finansującego na wniosek lub z winy Zamawiającego?
Odpowiedź:
Zamawiający nie wyraża zgody na dodatkowe opłaty wynikające z WUD, inne niż wymienione w SWZ lub w odpowiedziach Zamawiającego na etapie postępowania przetargowego.
32. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający dopuszcza zmiany umowy w przypadku zmiany przepisów prawa powszechnie obowiązującego.
Odpowiedź:
Zamawiający dopuszcza zmiany umowy w przypadkach przewidzianych w SWZ oraz w odpowiedziach Zamawiającego na etapie postępowania przetargowego.

33. Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia i nazwiska. Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz. 723).

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że przekaże wszystkie niezbędne dane.

34. Prosimy o informację, czy Zamawiający (osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w imieniu Zamawiającego) wyrażają zgodę na złożenie i doręczenie Wykonawcy w wersji papierowej bądź opatrzonej podpisem elektronicznym oświadczenia o treści przedstawionej w załączniku do niniejszych pytań?

Jednocześnie, z uwagi na fakt, iż załącznik zawiera dane podmiotu zadającego pytania, prosimy o jego niepublikowanie.

Odpowiedź:

Zamawiający informuję, że na etapie postępowania wszystkie pytania, odpowiedzi oraz oświadczenia są jawne. Oświadczenia wynikające z innych przepisów jak Pzp, będą przekazywane tylko Wykonawcy, któremu zostanie udzielone zamówienie publiczne. Takim Oświadczeniem jest również oświadczenie wynikające z art. 104 ust 3 Ustawy Prawo bankowe.

35. Wobec udostępnienia przez Zamawiającego do Wykonawcy w treści dokumentacji przetargowej bądź w innych dokumentach lub nośnikach, danych osobowych osób występujących w imieniu Zamawiającego, w tym osób wskazanych jako osoby kontaktowe w realizowanym postępowaniu, Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania tych osób, poprzez doręczenie im załączonego dokumentu:

- a. o zakresie danych osobowych dotyczących tych osób, a przekazanych Wykonawcy,
- b. o tym, że Wykonawca jest administratorem ich danych osobowych oraz że przetwarza ich dane osobowe na zasadach określonych w przekazywanym dokumencie,
- c. o tym, że jestem źródłem, od którego Wykonawca pozyskała ich dane,
- d. o prawach przysługujących tym osobom, w związku z przetwarzaniem ich danych przez Wykonawcę.

Dodatkowo, na żądanie Wykonawcy, zobowiązuję się do dostarczenia spółce potwierdzenia przekazania ww. informacji.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

36. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 160 zł netto. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmiennosc warunków przez cały okres trwania Umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodatkowe opłaty wynikające z OWUL, inne niż wymienione w SWZ lub w odpowiedziach Zamawiającego na etapie postępowania przetargowego.

37. Uprzejmie proszę o akceptację pobierania faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

38. Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że koszt rejestracji nie stanowi składowej ceny oferty.

Odpowiedź:

Koszt rejestracji nie stanowi składowej ceny ofertowej.

39. Uprzejmie proszę o doprecyzowanie zapisu rozdziału 4, pkt. 4.2.10 SWZ zgodnie z przepisami podatkowymi możliwość skrócenia okresu trwania umowy istnieje po upływie 40 % normatywnego okresu amortyzacji.

Odpowiedź:

Wcześniejsza spłata dotyczy okresu po upływie 40 % normatywnego okresu amortyzacji.

40. Uprzejmie proszę o udostępnienie umowy na dostawę przedmiotów leasingu, części 1 oraz części 2.

Odpowiedź:

Wzory umów zawartych w dostawcami są dostępne na stronie internetowej pod dokumentacjami postępowania:

Zamiatarka kompaktowa: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/656861>

Samochód ciężarowy z HDS: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/656855>

Wzory umów są zgodne z zawartymi umowami.

41. Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że w przypadku wyboru oferty najkorzystniejszej Zamawiający podpisze Umowę leasingu w oparciu o aktualną stawkę WIBOR obowiązującą w dniu podpisania dokumentów.

Odpowiedź:

Do kalkulacji ofert należy przyjąć stawkę WIBOR 1M na dzień opublikowania ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych tj. należy przyjąć stawkę WIBOR1M jest 27 września 2022r.

Taki WIBOR powinien być również uwzględniony w umowie.

42. Zamawiający przewidział wzór umowy. Wzór stworzony przez Zamawiającego nie reguluje jednak wszystkich kwestii związanych z prawidłowym przebiegiem umowy leasingowej, nie zapewnia prawidłowej obsługi podczas jej trwania. Proszę zatem o dopuszczenie dodatkowych dokumentów, standardowo stosowanych przez Wykonawcę - umowy leasingu. Wzór stanowiący integralną część SIWZ może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania.

Odpowiedź:

Zmawiający udzielił odpowiedzi w pytaniach nr 6 i 19.

43. W § 7 Umowy Zamawiający opisał proces wykupu. Uprzejmie informuję, że opłata za wykup powinna być uiszczona wraz z ostatnią ratą leasingową na podstawie informacji wskazanej na fakturze. Zamawiający dopiero po uiszczeniu ostatniej raty otrzyma fakturę wykupową, opiewającą na kwotę wykupu, która jest potwierdzeniem przeniesienia na niego prawa własności leasingowanego dobra. Proszę o akceptację takiego scenariusza działania.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy z wzoru umowy:

- Rata Leasingowa miesięczna (59 rat) zł netto tj. zł brutto,
- Wartość wykupu (10%) - zł netto tj. zł brutto.

Rata wykupu jest 60 ratą.

44. W związku z zapisem § 10 ust. 1 Umowy proszę o potwierdzenie, że Zamawiający zobowiązuje się do udostępnienia faktury zakupu przedmiotu leasingu wraz z potwierdzeniem przelewu środków.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 7.

45. Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, bo taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

46. W § 10 ust. 8 Umowy znalazł się zapis następujący zapis: „Korzystający nie wyraża zgody na przeniesienie przez Finansującego wierzytelności wynikających z niniejszej umowy na osoby trzecie”. Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów na następujący:

„Zamawiający wyraża zgodę na:

- a) - bezpośrednio spłatą należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego;
- b) - przekazanie niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań.”

Uprzejmie informuję, że Wykonawca nie ma możliwości dochodzenia pewnych roszczeń samodzielnie od Korzystającego. Przy ich dochodzeniu posiłkuje się wiedzą i umiejętnościami innych profesjonalnych podmiotów. Ponadto zdarza się również cesja praw z umowy na bank udzielający kredytu Finansującemu. Taki scenariusz nie powoduje żadnych zmian w realizacji umowy dla Korzystającego poza zmianą rachunku bankowego na który zobowiązany jest uiszczać raty leasingowe.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

47. Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie z 5% na 2%.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

48. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie zapisów §11 ust. 2 Umowy, gdyż są wysoce niekorzystne dla Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

49. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o korektę zapisu §12 ust. 2 Umowy, tj. „W przypadku postawienia Finansującego w stan likwidacji lub zajęcia jego majątku, Korzystający ma prawo odstąpić od umowy w terminie 30 dnia dowiedzenia się o okoliczności stanowiącej podstawę do odstąpienia od umowy”. Finansujący nieustannie otrzymuje zajęcia komornicze, które nie mają wpływu na jego główną działalność i często są też nieuzasadnione. Zapis w brzmieniu zaproponowanym przez Zamawiającego jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

50. Czy Zamawiający dopuszcza w przypadku Wykonawcy, który posiada status dużego przedsiębiorcy do rozszerzenia zapisów umowy o następujący zapis: „Wykonawca oświadcza, że posiada status dużego przedsiębiorcy w rozumieniu art. 4c ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych.”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

51. Czy Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu? Koszt ten przewidywany jest corocznie uchwałą rady danej gminy. Z góry więc nie można przewidzieć jego kosztu w czasie trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez Zamawiającego jest zgodne z kodeksową regulacją, która wskazuje, że ciężary i podatki związane z posiadaniem i użytkowaniem sprzętu ponosi korzystający.

Odpowiedź:

Zamawiający, będzie ponosił koszt podatku od środków transportowych.

52. Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że do przeniesienia własności przedmiotu leasingu z Zamawiającego na Wykonawcę dojdzie nie wcześniej niż po dostarczeniu Sprzętu przez Dostawcę.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

53. Uprzejmie proszę o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 10.10.2022 r., złożenie oferty w terminie do 05.10.2022 r. jest niemożliwe przy pojawiających się wątpliwościach i konieczności uzyskania na nie odpowiedzi.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia termin składania ofert na dzień 13.10.2022 r. godzina 10:00.

Zamawiający ujednolica zapisy SWZ i Wzory umowy, pkt. 4.2.4 SWZ otrzymuje brzmienie:

„4.2.4 Wykonawca dokona płatności za przedmiot leasingu, na podstawie faktury wystawionej przez Zamawiającego. Zamawiający wystawi fakturę, odpowiadającą kwotom netto i brutto wynikającym z faktury zakupowej, w terminie 7 dni od dnia podpisania umowy z terminem płatności 14 dni od dnia wystawienia faktury”;